
L’Etablissement Public Territorial Grand-Orly Seine Bièvre lance son exposition itinérante NO(s) DECHET(s) dans les villes du territoire pour inciter à réfléchir sur nos pratiques quotidiennes et sensibiliser à la réduction des déchets.
A l’occasion de la Semaine européenne de réduction des déchets, l’EPT Grand-Orly Seine Bièvre est à l’initiative : il inaugurera le lancement d’une exposition itinérante, sur l’espace public, dans les 24 villes du territoire. Cette exposition, baptisée NO(s) DECHET(s), est le fruit d’une réflexion entre les acteurs de la collecte des déchets au sein de l’EPT et d’un photographe résident dans le territoire, Pierre Ducoq. 
Depuis plusieurs mois, les élus du Grand-Orly Seine Bièvre travaillent sur la volonté de donner à voir le questionnement nécessaire sur les déchets ménagers. Cette exposition vient renforcer un processus de sensibilisation engagé à l’échelle du territoire depuis l’adoption du Plan local de prévention des déchets ménagers et assimilés (PLPDMA) en 2019. Pour le Président du territoire, Michel Leprêtre, « c’est le marché qui nous impose aujourd’hui ses règles, avec des emballages trop importants, que le citoyen et les élus que nous sommes sont finalement chargés de collecter et d’éliminer. Le meilleur déchet, c’est évidemment celui que l’on ne produit pas ! Et donc que les collectivités n’ont pas à collecter ! Pour cela, nous travaillons à sensibiliser, à promouvoir les solutions de compostage, et à accompagner toutes les démarches allant dans le sens de la réduction. Et j’espère un jour zéro déchets ! »
A travers une quinzaine d’images travaillées sur fond de scènes de la vie quotidienne, Pierre Ducoq, photographe, nous livre une invitation pour s’interroger sur nos pratiques en matière de déchets.
« Nos objets du quotidien sont là pour nous servir, indique le photographe, mais ils sont plus difficilement présents dans nos réflexions en tant que matière à jeter, trier, récolter, traiter ou recycler. Afin d’illustrer cet antagonisme, j’ai travaillé à les mettre en scène sans les faire voir, en recourant à des techniques de photomontage et de modélisation 3D, en espérant aboutir à ce que le lecteur se dise « il y a un truc qui cloche dans cette photo !... Il manque quelque chose ! » Avec l’idée qu’au bout du compte, le moins visible devienne le plus visible. » 
C’est un espace de réflexion qui voit le jour, à travers une quinzaine de panneaux qui sillonneront tout le territoire, pour amener le plus grand nombre à se questionner, avec humour et dérision sur une problématique qui touche notre quotidien et nos habitudes de consommation. 
C’est à Arcueil, le 23 novembre prochain, à 16h30 derrière la mairie, sur la promenade Gaston Doiselet, que cette exposition sera inaugurée lors de la Semaine européenne de réduction des déchets. A la mairie, on se félicite de cette initiative. « Lorsqu’on m’a proposé cette exposition, j’ai évidemment dit oui immédiatement, indique Christian Métairie, le maire d’Arcueil. La réduction des déchets est un enjeu considérable à bien des égards : une nécessité écologique, des impacts économiques et financiers pour les collectivités, et une recherche de la sobriété pour la vie en général. »
L’exposition NO Déchets sera également présente à Athis-Mons à partir de cette semaine européenne de réduction des déchets. Plusieurs villes ont d’ores et déjà indiqué leur volonté de voir cette exposition animer leur espace public à compter du début 2022.


